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FOR 
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Ulloq 7. marts 2017 Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianit suliami 

 

sul.nr. K 108/16 

(Eqqartuussisoqarfik Kujalleq sul.nr. 

KUJ-QAQ-KS-0059-2016) Unnerluussisussaatitaasut 

 (J.nr. 5502-97351-00129-15) 

 illuatungeralugu 

 Unnerluussaq 

 Inuusoq […]1968 

 (advokat Ulrik Blidorf) 

 

oqaatigineqarpoq imaattoq 

E Q Q A R T U U S S U T: 

 

Eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa 

 

Siullermeeriffiusumi eqqartuussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik Kujalleq ulloq 6. april 

2016. Eqqartuussummi tamatumani unnerluutigineqartoq U pinerluttulerinermi inatsisip § 77, 

imm 1, nr. 2-anik – soriarsinnaanngitsumik atoqateqarneq ataasiarluni – unioqqutitsinermut 

pisuusutut isigineqarpoq.  

 

Unnerluutigineqartoq eqqartuunneqarpoq qaammatini sisamani inissiisarfimmiittussan-

ngortinneqarluni kiisalu I-mut kr. 40.000-inik mitaanermut taarsiissutinik akiliisussan-

ngortinneqarluni.  

 

Suliareqqitassanngortitsineq 

 

Eqqartuussut taanna eqqartuussamit eqqartuussisuuneqarfimmut suliareqqitassanngortinne-

qarpoq. Suliaq eqqartuussisuuneqarfimmi suliarineqarpoq uppernarsaasiilluni suliare-

qqitassanngortitsinertut. 
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Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa 

atuuttussanngortinneqassasoq. 

 

U pinngitsuutitaanissamik piumasaqaateqarpoq. 

 

Eqqartuussisooqataasartut 

 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqataatillugit. 

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq  

 

Suliaq eqqartuussisuuneqarfimmi tiguneqarpoq ulloq 12. maj 2016. 

 

Inuttut atukkat 

 

U inuttut atukkani pillugit ilassutitut nassuiaavoq, qalipaasutut maannakkorpiaq suliffeqarani. 

Imigassamik ajornartorsiuteqanngilaq, Aamma hashimut nakkaannikuunngilaq.  

 

Nassuiaatit 

 

Eqqartuussisuuneqarfimmi nassuiaateqarput unnerluutigineqartoq U aamma ilisimannittoq I.  

 

U ilassutitut nassuiaavoq BB AA-lu ikinngutigilluarlugit. AA nal. 8-p missaani sianerpoq 

aperalunilu sulerinersoq, Tamatuma kingorna taanna unnerluutigineqartumukarpoq. Taanna 

iserami qaatusimavoq. Niuertarfiup nal. 9 ammarnissaa utaqqivaat. Puujaasat utertitassat 100 

koruunilu taassumunnga tunniuppai, taamaattumik akileeqatigiillutik immiaaqanik 14-inik 

pisipput. Taamaattoqarnerani BB AA-lu iserput. Nalunngilaa I GU-mi atuartoq. Taanna sior-

natigut fiistertuni naapinnikuuaa taamaallunilu fiistertuniit angerlartoq ikiornikuuaa, aala-

koortorujussuusoq. Immiaaqqat 14-it imereeramikkit qulingiluat missaani ingerlapput. BB 

AA-li ingiaqatigiipput. BB-p I itersaraluarpaa, taannali sineqqiinnarpoq. I nalaasaarfimi sin-

ippoq. I sinittoq kiinaa BB-p pinnguaraa. Tamanna tiinganiarnermut tunngassuteqanngilaq. I 

takkukkami aalakooreertupilussuuvoq. 

 

I itermat ilai anisimapput. I iterami imigassaminik qinuvoq, tunivaalu aperalugulu atoqatigiis-

sanerlutik. Taanna niaqqumik angerluni akuersivoq. Taanna nal. 10.00-imiit 14.00-imut sin-

ippoq. Iterpoq qilalerporlu. Nalaasaarfimmi atoqatigiipput. Taanna atoqatigiissimanertik 
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pillugu allanut oqassannginnerarlugu oqaaseqarnermi saniatigut allamik oqaaseqanngilaq. In-

erami atisalersupallappoq ingerlallunilu. Taanna inerami unippoq. Nammineq pisuunngilaq. 

Pisuunngisaannarpoq. Nakorsamit oqaaseqaammik peqartoqanngilaq tamatuminnga upper-

narsaasumik.  

 

Killiusiueqqinneq pillugu nalunaarusiamik 22. februar 2016-imeersumik atsiorneqarsi-

masumik sanilliussivigineqarluni nassuiaavoq, taanna atsiorsimallugu, kisiannili atuarsima-

nagu. Tassani ersersinneqarpoq imminut pasilliutaasut nassuerutigigai, kisianni tamanna ul-

lumikkut eqqaamanngilaa. Oqarnikuuvoq pisuunani. Sanilliussivigineqarpoq nassuiaasi-

masoq atoqatigiinnermik qanoq aallartissimanera oqaasissaqarfiginagu aamma taamatut 

eqqartuussivimmi nassuiaassalluni, ilumoornerarpaa taamatut nassuiaasimalluni. Politiit 

eqqaamasaminik tamanik oqaluttuuppai. Soorunami isimikkut isigiuaannarput, atoqatigi-

innermimi tamatigut taamaattoqartarpoq. Sanilliussivigineqarluni nassuiaasimasoq I-p qin-

nuigisimagaani qarliini truusinilu atissagai, nassuiaavoq taanna taamaaliorsimasoq. 

Atoqatigiinnissaminnut taanna akuersivoq, taamaattumillu atisaajarpaa. 

 

I ilassutitut nassuiaavoq, BB inuusuttuaraallunili ikinngutigalugu. AA BB aqqutigalugu ilik-

karpaa, imeqatigiikkamik. Aamma unnerluutigineqartoq BB aqqutigalugu ilikkarpaa, aamma 

imeqatigiikkamik. Sivisoorsuarmik ilisarisimasariinngillat. Taassuma atoqatigigaani iterpoq. 

Qallersimavaani. Peersissinnaanngilaa taamaattumik utaqqiinnarpoq, Naluaa imigassartorsi-

manini pissutigalugu immaqa eqqaamasimannginnerini atoqatigiilerlutik. Eqqaamanngilaali 

tamanna qanoq aallartinnersoq. Imersimagami qaatusimajunnaarsimavoq. Qaatusimajunnaar-

simanngitsuuguni unnerluutigineqartoq atoqatiginavianngikkaluarpaa, taannami imminer-

miniit angajullerujussuuvoq. Iterami qanoq iliuuseqanngilaq. Innangaannarpoq. Arlaannik 

oqaaseqarnerluni eqqaamanngilaa. Isumaqarsinnaavoq eqqumalluni, kisianni qaatusimajun-

naarsimagami eqqaamanngilaa. Tupappoq. Iterami sussanerluni naluaa. Eqqaamanngilaa 

atoqatigiinneq qanoq uninnersoq. Qarlii piivinneqarsimanngillat, kivitinneqarsimapput. Ma-

jorteqivoq, qaatiguuni atillugu angerlarlunilu. Isumaqarpoq oqaatsimik ataatsimilluunniit 

oqarani anilluni. Kingornatigut ikinngutini oqaloqatigaa, tassani nammineq pissutsimitut 

inniarsarigaluarpoq, ikinngutaatali aperivaa qanoq innersoq. Oqarpoq ajorani, kisianni qial-

erpoq. Taava susoqarsimaneranik oqaluttuarpoq. Ikinngutaa tamatuminnga politiinut 

nalunaarutiginnittuuvoq. Taanna nalunaarutiginninnissaanik qinnuiginngilaa. 

 

Ilumoornerarpaa unnerluutigineqartoq oqarsimasoq: ”soqqissasoraluta”. Killisiuinermut 

nalunaarusiamik 11. december 2015-imeersumik sanilliussivigineqarluni ilumoornerarpaa 

tassaniittoq atsiorneralugu. Atsiortigani nalunaarusiaq atuarpaa. Politiinut nassuiaanikuuvoq 

unnerluutigineqartoq oqarsimasoq makinnani, isumaqarami soqqissallutik, taamatullu nassui-

aasimanini ilumoornerarpaa. 
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Taamatut oqarmat eqqarsarpoq soqqissanatik. Eqqaamanngilaa atoqatigiissanerlutik aper-

ineraani. Siornatigut qaatusimajunnaartarpoq eqqaamasaarulluni, taavalu eqqaamasaqaqqi-

lerniarluni sinittariaqartarpoq. 

 

Nunatta Eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu  

Eqqartuussisuuneqarfiup unnerluutigineqartoq pinngitsuutippaa, tassami ilisimannittup I-p 

eqqumasimasinnaanerminik unnerluutigineqartumillu atoqateqarnissaminik akuersis-

innaasimanerminik nassuiaateqarnerata kingorna uppernarsaneqanngilaq taanna ima is-

simagami iliuuserineqartumut akiuussinnaasimanngitsoq.   

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ: 

 

Eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa allanngortinneqarpoq. 

 

Unnerluutigineqartoq pinngitsuutinneqarpoq. 

 

Unnerluutigineqartumut illersuisussanngortitaasup akissarsiassai immikkut aalajangersar-

neqarput. Akissarsiassat naalagaaffiup karsianit naggataatigut akilerneqassapput. 

 

 

*** 

 

 

Den 7. marts 2017 blev af Grønlands Landsret i sagen 

 

sagl.nr. K 108/16 

(Kujalleq Kredsrets sagl.nr. 

KUJ-QAQ-KS-0059-2016) Anklagemyndigheden 

 (J.nr. 5502-97351-00129-15) 

 mod 

 Tiltalte 

 Født den […] 1968 

 (advokat Ulrik Blidorf) 

 

afsagt sålydende 

D O M: 

 

Kredsrettens dom  

 



 5 

Dom i første instans blev afsagt af Kujalleq Kredsret den 6. april 2016. Ved dommen blev 

tiltalte T anset skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 2 - tilsnigelse til sam-

leje i 1 tilfælde.  

 

Tiltalte blev idømt anbringelse i anstalt i 4 måneder, samt betale godtgørelse for tort på 40.000 

kr. til V.  

 

Anke 

 

Denne dom er af domfældte anket til landsretten. For landsretten har sagen været behandlet 

som bevisanke. 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har påstået kredsrettens dom stadfæstet. 

 

T har påstået frifindelse. 

 

Domsmænd 

 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Sagsbehandlingstid 

 

Sagen er modtaget i landsretten den 12. maj 2016. 

 

Personlige forhold 

 

T har supplerende forklaret til de personlige forhold, at han ikke har arbejde som maler i 

øjeblikket. Han har ikke alkoholproblemer. Han er heller ikke afhængig af hash.  

 

Forklaringer 

 

For landsretten har der været afgivet forklaring af tiltalte T og vidnet V.  

 

T har supplerende forklaret, at både BB og AA er hans gode veninder. AA ringede omkring 

kl. 8 og spurgte, hvad han lavede. Derefter kom hun hjem til ham. Hun var ædru, da hun kom. 

De ventede på, at butikken åbnede kl. 9. Han gav hende returflasker og 100 kr., så de splejsede 

om 14 øl. I mellemtiden kom BB og AA. Han vidste, at V gik i gymnasiet. Han havde tidligere 



 6 

mødt hende til fester, og han har også engang hjulpet hende hjem fra en fest, hvor hun var 

meget fuld. Da de havde drukket de 14 øl, gik de ved 9-tiden. BB og AA gik sammen. BB 

prøvede at vække V, men hun sov bare videre. V sov på sofaen. BB legede med V’s ansigt, 

da hun sov. Det havde ikke noget med sex at gøre. V var allerede meget fuld, da hun kom. 

 

Da V vågnede, var de andre gået. Da V var vågnet, bad hun om noget at drikke, hvilket hun 

fik, og derefter spurgte han hende, om de skulle dyrke samleje. Hun bekræftede ved at nikke. 

Hun sov fra omkring kl. 10.00 til 14.00. Hun vågnede og var tørstig. De havde samleje på 

sofaen. Hun sagde ikke andet, end at han ikke skulle sige til nogen, at de havde haft samleje. 

Da hun fik orgasme, skyndte hun sig at tage sit tøj på og gå. Det var hende, der stoppede, da 

hun havde fået orgasme. Han er ikke skyldig. Han er aldrig skyldig. Der er ikke nogen læge-

erklæring, der bekræfter det.  

 

Foreholdt underskrevet genafhøringsrapport af 22. februar 2016, forklarede han, at han har 

underskrevet den, men at han ikke har læst den igennem. Det fremgår, at han erkendte det 

ham på sigtede, men det kan han ikke i dag huske. Han sagde, at han var uskyldig. Foreholdt, 

at han havde forklaret, at han ikke havde kommentarer til, hvordan de påbegyndte deres sam-

leje, og at det vil han forklare i retten, bekræftede han, at det var sådan, han havde forklaret. 

Han fortalte politiet alt, hvad han kunne huske. De havde selvfølgelig øjenkontakt hele tiden, 

da man altid har det, når man har samleje. Foreholdt, at han havde forklaret, at V havde bedt 

ham tage hendes bukser og trusser på, sagde han, at det havde hun gjort. Hun havde sagt ja 

til, at de skulle have samleje, så derfor tog han hendes tøj af. 

 

V har supplerende forklaret, at hun har været veninder med BB, siden hun var teenager. Hun 

har lært AA at kende gennem BB, da de drak sammen. Hun har også lært tiltalte at kende 

gennem BB, da de også drak sammen. Det var ikke så lang tid, de havde kendt hinanden. Hun 

vågnede midt i, at han havde samleje med hende. Han var ovenpå hende. Hun kunne ikke få 

ham væk, så hun ventede bare. Hun ved ikke, om hun måske på grund af alkohol bare ikke 

har kunnet huske, at de begyndte at have samleje. Hun kan i hvert fald ikke huske, hvordan 

det startede. Hun havde et blackout. Hun ville ikke have haft samleje med tiltalte, hvis hun 

ikke havde fået blackout, da han er meget ældre end hende. Hun gjorde ikke noget, da hun 

vågnede. Hun blev bare liggende. Hun kan ikke huske, om hun sagde noget. Hun kunne godt 

tro, at hun var vågen, men at hun havde blackout, så hun ikke kan huske det. Hun blev cho-

keret. Hun vidste ikke, hvad hun skulle gøre, da hun vågnede. Hun kan ikke huske, hvordan 

samlejet stoppede. Bukserne var ikke taget helt af, de sad nede om benene. Hun trak sine 

bukser op, tog sin jakke på og gik hjem til sig selv. Hun mener, hun gik uden at sige et ord. 

Hun talte med sin veninde bagefter, hvor hun prøvede at lyde normal, men veninden spurgte 

hende, hvordan hun havde det. Hun sagde hun var ok, men begyndte så at græde. Derefter 
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fortalte hun, hvad der var sket. Det var veninden, der anmeldte det til politiet. Hun havde ikke 

bedt hende anmelde det. 

 

Hun bekræftede, at han spurgte: ”soqqissasoraluta”. Foreholdt afhøringsrapport af 11. decem-

ber 2015 bekræftede hun, at det var hendes underskrift. Hun havde læst rapporten, før hun 

skrev under. Hun havde forklaret til politiet, at tiltalte havde sagt, at han ikke stod op, da han 

troede, at de skulle have mere, bekræftede hun at have forklaret sådan. 

 

Da han sagde det, tænkte hun, at de ikke skulle lave mere. Hun kan ikke huske, at han skulle 

have spurgt hende, om de skulle have samleje. Hun har fået blackout tidligere, hvor hun mi-

stede hukommelsen, og hvor hun så blev nødt til at sove, for at begynde at kunne huske igen. 

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

Landsretten frifandt tiltalte, da der ikke efter vidnet V’s forklaring om, at hun godt kunne 

have været vågen og have accepteret, at have haft samleje med tiltalte, var ført bevis for, at 

hun befandt sig i en tilstand, hvor hun var ude af stand til at modsætte sig handlingen.   

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

Kredsrettens dom ændres. 

 

Tiltalte frifindes. 

 

Salær til den for tiltalte beskikkede forsvarer fastsættes særskilt. Salæret afholdes endeligt af 

statskassen. 

 

 

Anne-Sophie Abel Lohse 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


